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Hi gi jen ski zah te vi za kon struk ci jom pro iz vod nih si ste ma – na-
ro či to u obla sti  pa ko va nja – isto ta ko su va žni. Ko ri šće nje 
asep ti č nih te ho lo gi ja pa ko va nja kod pro ce sa pu nje nja za 
ose tlji ve i far ma ce ut ske pro iz vo de sve vi še će uzi ma ti  ma ha.

Di rekt na i in di rekt na kon ta mi na ci ja stra nim te li ma mo ra se spre či ti  u 
svi m fa za ma pro iz vod nog pro ce sa. Si stem ko ji je pro jek to van u skla du 
sa pre po ru ka ma HACCP i EHEDG - što mo ra bi ti  te melj no do ku men to-
va no - ga ran tu je spre ča va nje kon ta mi na ci je. Va žnu ulo gu či ni jed no-
stav no i po u zda no či šće nje - što se po tvr di lo u broj nim mi kro bi o lo škim 
is pi ti  va nji ma. 

Je do stav no či šće nje obez be đu je hi gi jen ske uslo ve
Pro jek to va nje si ste ma sa hi gi jen skog aspek ta, po zna ti  je kao “Hi gi jen ski 
di zajn”, je ste iza zov za pro jek tan te. Ka ko bi od go vo rio ovom iza zo vu, 
di zaj ner ili pro jek tant, mo ra po red zna čaj ne teh nič ke struč no sti  da raz-
u me i osno ve mi kro bi o lo ških uti  ca ja na po vr ši nu pro iz vo da. To pod ra-
zu me va zna nje o oso bi na ma i ve li či ni mi kro or ga ni za ma, kao i nji ho vo 
po na ša nje na po vr ši na ma raz li či ti h ma te ri ja la. Na ro či to je va žan nji hov 
rast i raz mno ža va nje u ne pri stu pač nim pro sto ri ma.
Ta ko, si ste mi za hi gi jen sko-ose tlji ve apli ka ci je i asep ti č no pa ko va nje, 
do la ze sa op ti  mi zo va nim per for man sa ma s ob zi rom na hi gi je nu: mo gu 
da se la ko de mon ti  ra ju, oči ste i br zo po no vo ugra de. Ma te ri ja li i kom-
po nen te ko je se ko ri ste ka rak te ri šu nji ho vu po seb nu po vr ši nu. Sa da šnji 
stan da rdi i pre po ru ke kao što su GMP, FDA, EHEDG, QHD i 3A mo ra ju da 
se uzmu u ob zir. Oni ga ran tu ju vi so ku si gur nost pro iz vo da. 

Osnov ni zah te vi za hi gi jen ski di zajn
Dve stva ri tre ba uze ti  u ob zir ka da se raz ma tra kon stru i sa nje hi gi jen-
skog si ste ma. Kon struk ci ja ko ja po štu je hi gi jen ske zah te ve je ma nje bit-
na u obla sti  ma gde je ri zik od kon ta mi na ci je u ve li koj me ri is klju čen. 
Me đu ti m, ta mo gde je mo gu ća di rekt na ili in di rekt na kon ta mi na ci ja 
pro iz vo da, hi gi jen ski zah te vi su ja ko va žni. Za da tak je pre po zna ti  i uoči ti  
even tu al ne pro ble me, i eli mi ni sa ti  ih.
Zah te vi ko je na me će za kon ska re gu la ti  va ključ ni su kod di zaj na hi gi-
jen skog pro iz vo da ko ji se „la ko či sti “. Pri to me tre ba po što va ti  sle de će 
prin ci pe:
•   Iz bor i pri me na od go va ra ju ćih, odo bre nih ma te ri jala ko ji se la ko či ste 

sa naj vi šom mo gu ćom ot por no šću na ko ro zi ju.
•   Pro iz vod nja do volj no glat kih i hi gi jen skih po vr ši na ko je se la ko či ste.
•   Iz be ga va nje po ra i za vu če nih me sta, kao i svih osta lih ne vi dlji vih de-

lo va, spoj ni ca le ža je va
•   Iz be ga va nje ili op ti  mi za ci ja kri ti č nih za vu če nih me sta (na pri mer kod 

sta ti č kih i di na mič kih zap ti  va ča), ko ja se te ško či ste
•   Ge o me tri ja ko ja po go du je te če nju ma te ri ja la i ne za dr ža va nju istog. 

Iz be ga va nje zo na gde se za dr ža va ju teč no sti .
•   Iz be ga va nje de lo va sa za vu če nim me sti  ma ko je je te ško oči sti  ti  ili ko je 

ni je mo gu će oči sti  ti .
•   Kon struk ci ja ko ja omo gu ća va sa mo pra žnje nje ili auto mat sko su še nje 

svih re le vant nih po vr ši na.
(iz vor: Dr. Ing. Ger hard Ha u ser “Hi gi je na” i 

“Pri ruč nik teh no lo gi je pu nje nja”, Be hr’s Ver lag, Ham burg 2004)

Do dat no, si ste mi mo ra ju bi ti  la ki za odr ža va nje i mo ra ju bi ti  la ko pri stu-
pač ni. Za jed no sa ovim zah te vi ma, mo ra se obez be di ti  da ma te ri ja li ko ji 
se ko ri ste bu du bez o pa sni i kom pa ti  bil ni sa hra nom.

Hi gi je na je na ro či to va žna: asep tič ni 
si ste mi za va ga nje
Si ste mi za va ga nje, kao sa stav ni de lo vi pu nje nja i pa ko va nja, če sto se 
ko ri ste u sre di na ma gde je ne po sred no ili in di rekt no za ga đe nje mo gu će 
zbog di rekt nog ili in di rekt nog kon tak ta sa pro iz vo dom. Zah te vi za hi gi-
jen skim si ste mi ma za va ga nje su po seb no stro gi pre ma EHEDG:
•   Ka ko bi se iz be gla kon ta mi na ci ja, mo že bi ti  ko ri šten sa mo tem pe ri ra-

ni i elek tro-po li ra ni ner đa ju ći če lik sa Ra<0.8um. 
•   Glat ke po vr ši ne mo ra ju spre či ti  for mi ra nje slo je va osta ta ka pro iz vo da 

kao i efi  ka sni je či šće nje. 
•   Čak i ra mo vi i ku ći šta mo ra ju bi ti  pro iz ve de ni od vi so ko kva li tet nog 

ner đa ju ćeg če li ka, ka ko bi se spre či la ko ro zi ja i kon ta mi na ci ja. 
•   Va žni su či sti  za va ri kao i jed no stav no či šće nje. 
Do dat no, svi zah te vi za ru ko va njem mo ra ju bi ti  usa gla še ni sa la kim či-
šće njem - ni u kom slu ča ju ne sme ju da se po ja vlju ju za zo ri.
Ovi zah te vi se od no se na ceo si stem va ga nja, kao i na kom po nen te, kao 
što su mer ne će li je.

Je din stve na u sve tu: HBM PW 27 mer na će li ja sa 
EHEDG ser ti fi  ka tom...
...po seb no je kon stru i sa na za va gar ske si ste me u in du stri ji pi ća i hra ne, 
far ma ce ut skoj i bio in du stri ja ma. HBM nu di je di ni u sve tu mer nu će li-
ju sa EHEDG ser ti  fi  ka tom za ma nje ma se (do 20 kg) - asep ti č nu mer nu 
će li ju PW27. Ta ko đe su za do vo lje ni OEML zah te vi. Ka rak te ri še je jed-
no stav no či šće nje - za hva lju ju ći op ti  mi zo va noj kon struk ci ji bez ivi ca i 
uglo va. Sa vr še na je za di na mič no va ga nje kao kod „čip sa ra“, za ti m za 
sta ti č ke va ge, kao i za pu ni li ce. Po seb no je prak ti č no to što pro iz vo đa či 
opre me ne mo ra ju da ser ti  fi  ku ju mer nu će li ju, po što po se du je EHEDG 
ser ti  fi  kat. HBM ga ran tu je usa gla še nost sa ti m stan dar dom.
Do dat ne pred no sti  PW 27: her me ti č ki za tvo re na mer na će li ja (IP68/
IP69) na pra vlje na od ner đa ju ćeg če li ka kom pa ti  bil nim za pre hram be nu 
in du stri ju, neo se tlji va na me to de či šće nja, a u pre hram be noj in du stri ji 
ima je din stve nu po u zda nost u vla žnim sre di na ma. In te gri sa na za šti  ta 
od pre op te re će nja, i to što je ne mo gu da za pr lja ju osta ci pro iz vo da, 
či ni da je mer na će li ja prak ti č no ne u ni šti  va. Ta ko đe su in te gi sani: adap-
ter za raz li či te si ste me za šti  te ka bla, ure đa ji za mon ta žu i mo guć no sti  
fi k si ra nja či je su di men zi je usa gla še ne sa stan dar di ma na tr ži štu. 
HBM ta ko đe nu di ide al no re še nje za ko ri šće nje u hi gi jen skim uslo vi ma 
sa platf  orm skom mer nom će li jom PW 25: PW 25 nu di iste pred no sti  
kao i PW 27, ali je bez EHEDG ser ti  fi  ka ta.
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no vi di zajn HBM-ovih mer nih će li ja za bo lje hi gi jen ske uslo ve
Tekst: Ho ti  mir ml. Li čen

Sve ži, pri rod ni i pa žlji vo oda bra ni pre hram be ni pro iz vo di da nas su iz u zet no po pu lar ni. Po tre be za so ko vi ma, 
mle kom i mleč nim pro iz vo di ma u stal nom su po ra stu. Hi gi je na je ključ na to kom pro iz vod nje kao i to kom 

pa ko va nja. Stan dar di u in du stri ji pi ća se ta ko đe pri me nju ju na pre hram be nu, far ma ce ut sku i bio in du stri ju. 

1:  EHEDG serti fi kat kao potvrda da je proizvod usaglašen sa kriterijumima o dizajnu mašina za higijenske uslove
2:  SERAC sistem za punjenje za asepti čna punjenja tečnosti  kao što su mleko, voćni sokovi i ostali prehrambeni proizvodi.
3:  HBM-ova asepti čna merna ćelija PW27
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